

习近平学长关心化工系

清华大学化工系的发展，得到了中央领导的关怀。2012年6月19日下午，时任中共中央政治局常委、中央书记处书记、国家副主席习近平来到清华大学化工系新馆英士楼，听取化工系教学科研工作汇报，参观实验室并与教师们亲切交流。

在英士楼一楼门厅，习近平紧紧握住院士和老教师代表们的手，一一询问他们的身体和工作状况，表达对老师的感谢，关切之情溢于言表。

听取汇报并参观实验室后，习近平与70余名教师代表亲切合影留念。在师生们的热烈掌声中，习近平即席讲话。他说，很高兴回到清华园，尤其是与自己上学时的各位老师见面，感到非常亲切。来到这里，就回想起30多年前大学时代那段难忘的经历。能在这样的院系学习，感到很光荣。在清华受到的教育，对自己的思想成长和各方面发展都有很大意义，对后来走向社会也起到了很大的指导作用。

习近平深情地对师生们说，他始终不忘在化工系学习的这段经历，始终不忘母校水木清华，始终不忘敬重的老师，始终不忘校训、校风，把“自强不息，厚德载物”和“行胜于言”作为人生座右铭。

习近平充分肯定了化工系近年来在人才培养和科学研究方面所取得的成绩。他指出，化学工程是一个应用性很强的学科，在全面建设小康社会，推动城镇化、工业化、信息化发展中会起到很直接的促进作用。习近平希望清华化工系面向国家资源能源的重大战略需求，进一步做好相关领域的教学科研工作，为全面建设小康社会和中华民族的伟大复兴作出更大贡献。

1975年～1979年，习近平学长曾就读于清华大学化工系基本有机合成专业，与这里的师生结下了深厚的情谊。